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A feladatok megoldasahoz csak papir, frészer, szdmolégép hasznalata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunikacié tiltott. A megoldasra fordithaté idé: 90 perc. A feladatok természetesen tetszdleges sorrendben
megoldhatdk, de a rémai szdmmal jelzett feladatok megoldasat kiilén papirra kérjiik. A feladatok utén azok
pontszamat is feltiintettilk. Tortpontszamokat nem adunk, indoklas nélkiili eredményeket nem értékeliink. T&-
rekedj arra, hogy tudésodat a dolgozat szép kiilalakja is klemeljeT A Student- és a normalis eloszlas tablazatat
a tu]oldalcnn talalod!

1 4 Ketkaru mérleggel tomeget mériink, a mérés pontosabba tételére a Gauss-féle felcserélési modszert alkalmaz-
;,uk Mekkora a mért tomeg, ha a két mérés LI‘EdI’ﬂEH}’E 16.5 g, illetve 15.5 g 7 Az eredmenyt 0.01 g pontosan
/ add meg! (1 pont) | .

{ 2“ Egy Deprez-mtszer végkitérése I = 60 uA, ekkor a kapcsain U = 100 mV fesziiltség van. Mekkora sontel-

_ Iezlallast alkalmazzunk, hogy a méréshatért I, = 30 mA-re terjeszthessiik ki? (1 pont)

: LB,.J Normalis eloszlasa zajjal terhelt egyenfesziiltséget mériink, ennek soran N = 9 fiiggetlen mintat vesziink.
Milyen széles az egyenfeszultsegre vonatkozdé p = 95% szintd kﬂnﬁdcnmamtenallum ha a mérési eredmények
tapasztalati szérdsa s = 9 mV? (1 pont)

4 )Mennyi az effektiv értéke az u(t) = sin®(1007¢) + 0.5 cos(200xt — 180°) V id6fiiggvényd jelnek? (2 pont)
Egy adott jelre vc::natkozn jel-zaj viszony SNR = 20 dB. Mekkora a jel effektiv értéke, ha a zaj szorasa 0.2 V‘?
: Ypﬂnt) | -
Rajzolj fel egy kapac.ltlv feszultségoszmt és fejezd ki az ﬂsztasa,ra,n}rt az abrén jelolt ka,pamta.smk segltsegevelT
(1 pont) |

7 Egy kDHdEHEdﬁt}I‘ pE.I*hIJEElIﬂDS C’ & G. parametere}:kel Jeﬂemezheto Fejezd ki a kﬂndenzatﬂr veszteségi t6-
nyezSjét, adott w kérfrekvencian! (1 pont)

@y Homeérst készitiink héellenéllasok felhasznalasaval. 2 db, azonos tipusi és névleges értéki héellenallast sze-
relink fel. Az ellenallasokat hidkapcsolasban miikodtetjiik, a kapcsolas mésik két eleme kozonséges ellenallas.
A hidat Ip = 40 mA &dramu generatorral taplaljuk. Hog}ran kell elhelyezni a hidkapesolasban az ellenallasokat,
hogy maximalis erzekenyseget érjink el? Mekkora a hid kimendéfesziiltsége, ha az ellenallasok (ho- és knmna&gcs
ellenallas) névleges erteke 680 2, az ellenaﬂasak relativ megvaltmzdsa pedig 0.05%7 (2 pont)

I -A Mikulfis -zsalqj'é,ba _keriilﬁ_csomagnk;lt a krampuszok allitjak Sssze 10 dkg tomegiire, de figyelmetlenek a
méréssel, ezért a csomagok tomege 9 és 11 dkg kézdtt van, egyenletes eloszlassal. A Mikulds viszont nagyon -
haragszik, ha a zsakja 20 kg-nal nehezebb, ezért a krampuszok nagyon meggondoljik, hany csomagot rakjanak
a zsakba. (A zsakot nem tudjak megmérni.)

a) Maximum hény csomagot tehetnek a krampuszok a zsdkba, ha azt akarjak, hogy legfeljebb 1% legyen a
val6szintisége, hogy a Mikulés zsakja ttlsilyos? (A tuloldali tablazatbél a legkdzelebbi értéket hasznald!)

b) Add meg ebben az esetben a Mikulas zsakjanak témegére vonatkoz6 99% szint{ konfidenciaintervallumot!

(5 pont)
II. A = 10 erdsitésti neminvertalo er6sit6t épitiink. Ehhez a szabvanyos értéksorbol az Ry = 91 kQ, Ry = 82 k.
R3 =10 k2 és Ry = 9.1 k) értékd ellenallasokat valaszthatjuk.

a) Valaszd ki Ggy a kapcsolas megépitéséhez sziikséges ellenallasokat, hogy az erdsités rendszeres hibaja a
legkisebb legyen!

b) Add meg a kapcsolasi rajzot, és az erdsités relativ rendszeres hibajat!

Mindegyik ellenallas helyébe 0.2% tiirési (relativ véletlen hibaja) elemeket alkalmazunk. Ez azt jelenti, hogy az
ellenallasok valédi értéke egyenletes eloszlassal a névleges érték koériili szimmetrikus intervallumban talalhaté.

c) Add meg az erésités standard bizonytalansigat!

(5 pont)




